
 

V malej bočnej uličke, ktorá sa 
nachádza na periférii Bytče, 
vyrástli nedávno štyri nové 

rodinné domy.Z radu tých, na 
ktoré sa radi pozeráme.Ani veľké, 

ani malé, vkusné a už na prvý 
pohľad útulné. Znamením toho, že 
tu čaká nových obyvateľov nová 

podoba šťastného domova, je 
určite aj bocianie hniezdo s umom 

vystavané na vysokom stĺpe v 
záhrade jedného z nich.  

 

Práve tu sme sa stretli s Ing. 
Kornelom Snadíkom a jeho 
rozprávaním o predstavách a ich 
realizácii, o trpezlivosti i 
schopnosti nestrácať pripravenosť 
hľadať stále nové riešenia, o 
potrebe pomáhať nielen sebe a 
svojim blízkym, no ak sa to dá, 
pomôct aj druhým. 

 

"Už v roku 1990 sme si s manželkou ujasnili, že sa nám páči predstava vlastného rodinného domu. Konkrétnejšiu 
tvár naše úvahy dostali po tom, ako sa švagor dozvedel, že mesto Bytča sa rozhodlo vyčlenit pozemok ako 
stavebnú parcelu pre štyri budúce rodinné domy. Bolo to v roku 1996."  
Skôr než sa rodinná rada začala zaoberať kontúrami a architektonickým riešením budúceho bývania, museli sa v 
rodine Snadíkovcov zamyslieť nad financiami.  
Úspory mohli pokryť iba čast budúcich nákladov. Preto si ešte v roku 1996 obaja manželia založili zmluvy o 
stavebnom sporení. Ako hodnotí situáciu pán Snadík:  
"Prvá stavebná sporitelňa, konkrétne jej krajská pobočka v Žiline, bola pre nás veľmi užitočným pomocníkom. 
Rád by som sa aj touto cestou poďakoval jej pracovníkovi a nášmu poradcovi pánu Herchlovi, ktorý nám 
ochotne pomáhal, hľadal pre nás čo najrýchlejšie a najjednoduchšie riešenia pri zúradovaní všetkých formalít 
súvisiacich s vybavovaním dvoch medziúverov-jedného na 2,1 milióna korún a druhého na 500 tisíc korún." 
Rodina Snadíkovcov si Správne predpokladali, že si budú môct pomáhať, navzájom sa inšpirovať. Napríklad aj v 
menších úpravách, ktoré sa rozhodli urobiť v pôvodnej verzii projektu. Keďže pracovné tempo pána Snadíka je 
dosť vysoké, nakoniec aj väčšiu čast "stavebno-dozorových" povinností prevzal na seba švagor a budúci sused 
pána Snadíka.  
Samotná stavba rodinného domu sa začala v roku 1998. Prvý ozajstný deň v novom dome prežili práve na prvý 
sviatok vianočný v roku 1999. Dva roky trvajúce práce priniesli aj mnohé nové skúsenosti.  
"Musím úprimne povedať, že som bol sklamaný z prístupu vedenia mesta Bytče. Kým odbor životného prostredia 
a kataster nehnuteľností v Bytči nám vychádzali v ústrety, ako sa dalo, vedenie mesta si zvolilo taktiku 
zdržiavania, nekorektnosti, neplnenia sľubov."  
Ukazujúc nám priestory novej kuchyne a haly, pán Snadík pokračuje:  
"Ako sa vám páči kuchyňa? Verili by ste, že je od slovenského výrobcu? Vyrobili ju v Detve. Okná sú zasa od 
výrobcu z Rajeckých Teplíc. Viete, aj životná skúsenost ma presviedča o tom, že ekonomike a našej krajine 
najväčšmi pomôže to, ked' si budeme pomáhat my všetci navzájom. Aj pri stavbe domu, aj pri jeho dokončovaní 
a zariaďovaní som sa snažil hľadať a dávať príležitosť menším firmám a remeselníkom buď z Bytče alebo z 
blízkeho okolia. A keď bolo treba pomôcť s preosievaním zeminy, ponúkol som prácu tunajším nezamestnaným. 
Možno preto nedokážem pochopiť prístup mesta..."  
Napriek všetkým problémom s mestom, inžinierskymi sieťami, zavedením plynu, ale aj nejednou byrokratickou 
prekážkou, dnes býva rodina pána Snadíka v dome, v ktorom má každý to svoje. Pán Snadík biliardový stôl v 
suteréne, pani Snadíková kuchyňu, v ktorej bude radosť variť. Obe už dospelé deti budú mať zasa svoj fitness 
kútik a izby zariadené iba podľa ich predstáv:  
"To preto, aby sa tu dcérka i syn cítili dobre, aby sa sem radi vracali," dodáva pán Snadík.  
Zostáva ešte mnoho väčších i menších detailov, ktoré dotvoria atmosféru domova a ktoré budú v nasledujúcich 
dňoch a týždňoch realizovať manželia Snadíkoví a obe deti.  
Na záver ešte pán Snadík s úsmevom dodáva: "Zmluvy o stavebnom sporení sme urobili aj pre naše deti. Zatiaľ 
si na ne šetria. A keď sa raz rozhodnú pre svoj vlastný domov, budú mať pripravenú aspoň nejakú hotovosť."  
Pán Snadík verí, že to nie je posledný dom, ktorý postavil. Ktovie, možno už čoskoro zúročí svoje skúsenosti pri 
stavbe domu pre niektoré zo svojich detí.  
Ktovie, možno aj pred týmto domom bude stáť pradávny symbol domova a rodiny - hniezdo bociana. 

 


